

ВИКОРИСТАННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ ДОДАНОЇ ВАРТОСТІ ДЛЯ ОЦІНКИ ЕФЕКТИВНОСТІ ВЕДЕННЯ БІЗНЕСУ

Сотніков А.В.

*Національний технічний університет
«Харківський політехнічний інститут», м. Харків*

В умовах ринкової економіки дієва система господарювання на всіх рівнях підприємства є невід'ємною частиною його успішної діяльності. За останній час широкого практичного використання здобула концепція вартісно-орієнтованого управління. Одним із основних та найпопулярніших методів даної концепції є метод економічної доданої вартості (Economic Value Added, EVA). Перш за все даний метод виділяється відносною простотою розрахунку, можливістю визначення ефективності діяльності підприємства як в цілому, так і по окремим структурним підрозділам. Додана економічна вартість вимірює додану вартість підприємства завдяки здійснюваним інвестиціям.

Формула для розрахунку економічної доданої вартості виглядає наступним чином:

$$EVA = IC \cdot (WACC - ROIC) \quad (1)$$

де:

IC – інвестований капітал компанії;

WACC – Середньозважена вартість капіталу;

ROIC – рентабельність інвестованого капіталу;

Економічна додана вартість дуже корисна для акціонерів підприємства, оскільки показує чи створювалась додана вартість за певний період. Тобто, якщо економічна додана вартість більша нуля, то компанія є успішною і є привабливою для інвесторів. Для покращення ефективності своєї діяльності та підвищення значення економічної доданої вартості слід запровадити наступні заходи:

- збільшення прибутку підприємства при використанні існуючого об'єму капіталу (слід збільшувати асортимент своїх послуг та освоювати нові ринки продукції);

- зменшити витрати на залучення капіталу (слід переглянути його структуру);

- зменшити обсяг капіталу при зберіганні величини прибутку на поточному рівні (слід ліквідувати збиткові або недостатньо прибуткові сфери діяльності).

Економічна додана вартість дозволяє акціонерам, не тільки вимірювати прибутковість, а і ефективно управляти нею. Також EVA є ефективним інструментом мотивації співробітників, оскільки дозволяє проводити оцінку ефективності окремих підрозділів підприємства.

Таким чином, можна зробити висновок, що економічна додана вартість дозволяє проводити якісний аналіз ефективності діяльності підприємства.